Tiết 37: KIỂM TRA HỌC KÌ I
I. Mục tiêu:

1. Xác định mục tiêu đề kiểm tra, nội dung kiểm tra (các chủ đề)

    Căn cứ vào Chuẩn kiến thức, kỹ năng của chương I,II,III môn Vật lí lớp 10 trong Chương trình giáo dục phổ thông. (Xem tài liệu Hướng dẫn thực hiện chuẩn kiến thức, kỹ năng môn Vật lí lớp 10. NXBGDVN). 

Nội dung cụ thể như sau:

Chủ đề 1: Chương I: Động học chất điểm
Kiến thức

Nêu được chuyển động, chất điểm, hệ quy chiếu, mốc thời gian, vận tốc là gì.

Nhận biết được đặc điểm về vận tốc của chuyển động thẳng đều. 

Nêu được vận tốc tức thời là gì.

Nêu được ví dụ về chuyển động thẳng biến đổi đều (nhanh dần đều, chậm dần đều).

Viết được công thức tính gia tốc 
[image: image60.bmp] của một chuyển động biến đổi. 

Nêu được đặc điểm của vectơ gia tốc trong chuyển động thẳng nhanh dần đều, trong chuyển động thẳng chậm dần đều.

Viết được công thức tính vận tốc vt = v0 + at, phương trình chuyển động thẳng biến đổi đều x = x0 + v0t + 
[image: image2.wmf]1
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at2. Từ đó suy ra công thức tính quãng đường đi được.

Nêu được sự rơi tự do là gì. Viết được các công thức tính vận tốc và đường đi của chuyển động rơi tự do. Nêu được đặc điểm về gia tốc rơi tự do.

Phát biểu được định nghĩa của chuyển động tròn đều. Nêu được ví dụ thực tế về chuyển động tròn đều.

Viết được công thức  tốc độ dài và chỉ được hướng của vectơ vận tốc trong chuyển động tròn đều.

Viết được công thức và nêu được đơn vị đo  tốc độ góc, chu kì, tần số của chuyển động tròn đều.

Viết được hệ thức giữa tốc độ dài và tốc độ góc.

Nêu được hướng của gia tốc trong chuyển động tròn đều và viết được biểu thức của gia tốc hướng tâm.

Viết được công thức cộng vận tốc
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Nêu được sai số tuyệt đối của phép đo một đại lượng vật lí là gì và phân biệt được sai số tuyệt đối với sai số tỉ đối.
Kĩ năng

Xác định được vị trí của một vật chuyển động trong một hệ quy chiếu đã cho.

Lập được phương trình chuyển động x = x0 + vt.

Vận dụng được phương trình x = x0 + vt đối với chuyển động thẳng đều của một hoặc hai vật.

Vẽ được đồ thị toạ độ của chuyển động thẳng đều. 

Vận dụng được các công thức : vt = v0 + at, s = v0t + 
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Vẽ được đồ thị vận tốc của chuyển động biến đổi đều.

Giải được bài tập đơn giản về chuyển động tròn đều.

Giải được bài tập đơn giản về cộng vận tốc cùng phương (cùng chiều, ngược chiều).

Xác định được sai số tuyệt đối và sai số tỉ đối trong các phép đo.

Xác định được gia tốc của chuyển động thẳng nhanh dần đều bằng thí nghiệm.
Chủ đề 2: Chương II: Động lực học chất điểm
Kiến thức
Phát biểu được định nghĩa của lực và nêu được lực là đại lượng vectơ.

 Nêu được quy tắc tổng hợp và phân tích lực.

 Phát biểu được điều kiện cân bằng của một chất điểm dưới tác dụng của nhiều lực.

 Nêu được quán tính của vật là gì và kể được một số ví dụ về quán tính.

 Phát biểu được định luật I Niu-tơn.

 Phát biểu được định luật vạn vật hấp dẫn và viết được hệ thức của định luật này.

 Nêu được ví dụ về lực đàn hồi và những đặc điểm của lực đàn hồi của lò xo (điểm đặt, hướng).

 Phát biểu được định luật Húc và viết hệ thức của định luật này đối với độ biến dạng của lò xo. 

 Viết được công thức xác định lực ma sát trượt.

 Nêu mối quan hệ giữa lực, khối lượng và gia tốc được thể hiện trong định luật II Niu-tơn  như thế nào và viết được hệ thức của định luật này.

 Nêu được gia tốc rơi tự do là do tác dụng của trọng lực và viết được hệ thức     
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 Nêu được khối lượng là số đo mức quán tính.

 Phát biểu được định luật III Niu-tơn và viết được hệ thức của định luật này.

 Nêu được các đặc điểm của phản lực và lực tác dụng.

 Nêu được lực hướng tâm trong chuyển động tròn đều là tổng hợp các lực  tác dụng lên vật và viết được công thức F
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Kĩ năng
Vận dụng được định luật Húc để giải được bài tập đơn giản về sự biến dạng của lò xo.

Vận dụng được công thức của lực hấp dẫn để giải các bài tập đơn giản. 

Vận dụng được công thức tính lực ma sát trượt để giải được các bài tập đơn giản.

Biểu diễn được các vectơ lực và phản lực trong một số ví dụ cụ thể.

Vận dụng được các định luật I, II, III Niu-tơn để giải được các bài toán đối với một vật hoặc hệ hai vật chuyển động.

Vận dụng được mối quan hệ giữa khối lượng và mức quán tính của vật để giải thích một số hiện tượng thường gặp trong đời sống và kĩ thuật.

Giải được bài toán về chuyển động của vật ném ngang.

Xác định được lực hướng tâm 

Xác định được hệ số ma sát trượt bằng thí nghiệm.
Chủ đề 3: Chương III: Cân bằng và chuyển động của vật rắn
Kiến thức
Phát biểu được điều kiện cân bằng của một vật rắn chịu tác dụng của hai hay ba lực không song song.

Phát biểu được quy tắc xác định hợp lực của hai lực song song cùng chiều.

Nêu được trọng tâm của một vật là gì.

Phát biểu được định nghĩa, viết được công thức tính momen lực và nêu được đơn vị đo momen lực.

Phát biểu được điều kiện cân bằng của một vật rắn có trục quay cố định.

Phát biểu được định nghĩa ngẫu lực và nêu được tác dụng của ngẫu lực. Viết được công thức tính momen ngẫu lực.

Nêu được điều kiện cân bằng của một vật có mặt chân đế. Nhận biết được các dạng cân bằng bền, cân bằng không bền, cân bằng phiếm định của một vật rắn.
Nêu được đặc điểm để nhận biết chuyển động tịnh tiến của một vật rắn.

Nêu được, khi vật rắn chịu tác dụng của một momen lực khác không, thì chuyển động quay quanh một trục cố định của nó bị biến đổi (quay nhanh dần hoặc chậm dần).  

Kĩ năng
Vận dụng được điều kiện cân bằng và quy tắc tổng hợp lực để giải các bài tập đối với trường hợp vật chịu tác dụng của ba lực đồng quy.

Vận dụng được quy tắc xác định hợp lực để giải các bài tập đối với vật chịu tác dụng của hai lực song song cùng chiều.

Vận dụng quy tắc momen lực để giải được các bài toán về điều kiện cân bằng của vật rắn có trục quay cố định khi chịu tác dụng của hai lực.

Xác định được trọng tâm của các vật phẳng đồng chất bằng thí nghiệm.
2. Xác định hình thức kiểm tra: kiểm tra 1 tiết, trắc nghiệm khách quan 20 câu. Tự luận 2 câu.
 a) Tính trọng số nội dung kiểm tra theo khung phân phối chương trình

	Nội dung
	Tổng số tiết
	Lí thuyết
	Số tiết thực
	Trọng số

	
	
	
	LT
	VD
	LT
	VD

	Chủ đề 1
	15
	11
	7,7
	7,3
	22
	20,9

	Chủ đề 2
	11
	8
	5,6
	5,4
	16
	15,4

	Chủ đề 3
	9
	6
	4,2
	4,8
	12
	13,7

	Tổng 
	35
	25
	17,5
	17,5
	50
	50


b) Tính số câu hỏi và điểm số cho các cấp độ 

	Cấp độ
	Nội dung (chủ đề)
	Trọng số
	Số lượng câu (chuẩn cần kiểm tra)
	Điểm số

	Cấp độ 1,2


	Động học chất điểm
	22
	8,8
[image: image10.wmf]»

9
	2,25

	
	Động lực học chất điểm
	16
	6,4
[image: image11.wmf]»

6
	1,5

	
	Cân bằng và chuyển động của vật rắn
	12
	4,8
[image: image12.wmf]»

5

	1,25

	Cấp độ 3, 4


	Động học chất điểm
	20,9
	8,4
[image: image13.wmf]»

8
	2

	
	Động lực học chất điểm
	15,4
	6,2
[image: image14.wmf]»

6
	1,5

	
	Cân bằng và chuyển động của vật rắn
	13,7
	5,5
[image: image15.wmf]»

6
	1,5

	
	Tổng 
	100
	40
	10


II. Chuẩn bị:

    + Giáo viên: Đề kiểm tra trắc nghiệm khách quan và tự luận thời gian 60 phút

    + Học sinh: Ôn tập toàn bộ kiến thức đã học trong chương I,II,III.

III. Thiết lập khung ma trận
KHUNG MA TRẬN ĐỀ KIỂM TRA

Môn: Vật lí 10

	Tên Chủ đề


	Nhận biết

(cấp độ 1)
	Thông hiểu

(cấp độ 2)
	Vận dụng

	
	
	
	Cấp độ thấp

(cấp độ 3)
	Cấp độ cao

(cấp độ 4)

	
	TNKQ
	TNKQ
	TNKQ
	
	TNKQ

	Chủ đề 1

Động học chất điểm
	Nhận biết được đặc điểm về vận tốc của chuyển động thẳng đều, chuyển động thẳng biến đổi đều.
Nêu được sự rơi tự do là gì. Viết được các công thức của chuyển động rơi tự do.

Phát biểu được định nghĩa của chuyển động tròn đều và viết được các công thức trong chuyển động tròn đều.
	Viết được công thức  tốc độ dài và chỉ được hướng của vectơ vận tốc trong chuyển động tròn đều.

Viết được hệ thức giữa tốc độ dài và tốc độ góc.

Nêu được hướng của gia tốc trong chuyển động tròn đều và viết được biểu thức của gia tốc hướng tâm.
	Viết được công thức cộng vận tốc: 
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Nêu được đặc điểm của vectơ gia tốc trong chuyển động thẳng nhanh dần đều, trong chuyển động thẳng chậm dần đều.

Viết được công thức tính gia tốc 
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 của một chuyển động biến đổi. 
	
	Viết được công thức tính vận tốc:

vt = v0 + at, phương trình chuyển động thẳng biến đổi đều:

 x = x0 + v0t + 
[image: image18.wmf]1
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at2. Từ đó suy ra công thức tính quãng đường đi được.



	Số câu :17
Số điểm: 4,25
Tỉ lệ: 42,5 %
	Số câu:5
Số điểm:1,25
Tỉ lệ:12,5%
	Số câu:4
Số điểm: 1
Tỉ lệ: 10%
	Số câu:4 

Số điểm:1 

Tỉ lệ: 10%
	
	Số câu: 4
Số điểm: 1
Tỉ lệ:10%

	Chủ đề 2

Động lực học chất điểm

	Phát biểu được định nghĩa của lực và nêu được lực là đại lượng vectơ.

 Nêu được quy tắc tổng hợp và phân tích lực.

 Phát biểu được điều kiện cân bằng của một chất điểm dưới tác dụng của nhiều lực.

 Nêu được quán tính của vật là gì và kể được một số ví dụ về quán tính.

 Nêu được khối lượng là số đo mức quán tính.


	 Phát biểu được định luật I Niu-tơn.

 Phát biểu được định luật vạn vật hấp dẫn và viết được hệ thức của định luật này.

 Nêu được ví dụ về lực đàn hồi và những đặc điểm của lực đàn hồi của lò xo (điểm đặt, hướng).

 Phát biểu được định luật Húc và viết hệ thức của định luật này đối với độ biến dạng của lò xo. 
	 Nêu được gia tốc rơi tự do là do tác dụng của trọng lực và viết được hệ thức     
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 Phát biểu được định luật III Niu-tơn và viết được hệ thức của định luật này.

 Nêu được lực hướng tâm trong chuyển động tròn đều và viết được công thức F
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	 Nêu mối quan hệ giữa lực, khối lượng và gia tốc được thể hiện trong định luật II Niu-tơn  như thế nào và viết được hệ thức của định luật này. Vận dụng để tính gia tốc trong chuyển động của vật


	Số câu : 12
Số điểm: 3
Tỉ lệ: 30%
	Số câu: 3
Số điểm: 0,75
Tỉ lệ:7,5%
	Số câu:3
Số điểm: 0,75
Tỉ lệ: 7,5%
	Số câu: 3
Số điểm: 0,75
Tỉ lệ: 7,5%
	
	Số câu:3
Số điểm:0,75
Tỉ lệ:7,5%

	Chủ đề 3
Cân bằng và chuyển động của vật rắn
	Phát biểu được điều kiện cân bằng của một vật rắn chịu tác dụng của hai hay ba lực không song song.

Phát biểu được quy tắc xác định hợp lực của hai lực song song cùng chiều.

Nêu được trọng tâm của một vật là gì.

Phát biểu được định nghĩa, viết được công thức tính momen lực và nêu được đơn vị đo momen lực.


	Phát biểu được điều kiện cân bằng của một vật rắn có trục quay cố định.

Phát biểu được định nghĩa ngẫu lực và nêu được tác dụng của ngẫu lực. Viết được công thức tính momen ngẫu lực.

Nêu được điều kiện cân bằng của một vật có mặt chân đế. Nhận biết được các dạng cân bằng bền, cân bằng không bền, cân bằng phiếm định của một vật rắn.
	Nêu được đặc điểm để nhận biết chuyển động tịnh tiến của một vật rắn.

Nêu được, khi vật rắn chịu tác dụng của một momen lực khác không, thì chuyển động quay quanh một trục cố định của nó bị biến đổi (quay nhanh dần hoặc chậm dần).  
	
	

	Số câu : 11
Số điểm: 2,75
Tỉ lệ:27,5%
	Số câu: 3
Số điểm: 0,75
Tỉ lệ:7,5%
	Số câu:2
Số điểm: 0, 5

Tỉ lệ 5%
	Số câu:3
Số điểm:0,75 

Tỉ lệ:7,5%
	 
	Số câu:3
Số điểm:0,75
Tỉ lệ:7,5%


  2. Đề bài:

ĐỀ KIỂM TRA HỌC KÌ I
Môn: Vật lý 10

I. TRẮC NGHIỆM: Hãy khoanh tròn vào chữ cái in hoa trước đáp án mà em lựa chọn (mỗi câu đúng được 0,25đ)

Chủ đề 1: 17 câu

Cấp độ 1,2: 9 câu

Câu 1. Trong các  phát  biểu  dưới  đây, phát  biểu  nào  đúng ? Chuyển động cơ là: 

A. sự thay đổi hướng của vật này so với vật khác theo thời gian.


B. sự thay đổi chiều của vật này so với vật khác theo thời gian.
 

C. sự thay đổi vị trí của vật này so với vật khác theo thời gian .


D. sự thay đổi phương của vật này so với vật khác theo thời gian .
Câu 2. Gia tốc của chuyển động thẳng nhanh dần đều:

A.Có phương, chiều và độ lớn không đổi.                                              

B.Tăng đều theo thời gian.
C.Bao giờ cũng lớn hơn gia tốc của chuyển động chậm dần đều.          

D.Chỉ có độ lớn không đổi.

Câu 3. Chọn đáp án sai.

A.Trong chuyển động thẳng đều tốc độ trung bình trên mọi quãng đường là như nhau.

B. Quãng đường đi được của chuyển động thẳng đều được tính bằng công thức: s =v.t

C. Trong chuyển động thẳng đều vận tốc được xác định bằng công thức: 
[image: image23.wmf]0
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 D. Phương trình chuy ển động của chuyển động thẳng đều là: x = x0 +vt.

	Câu 4 :
	Phương trình tọa độ của một  vật chuyển động thẳng biến đổi đều có dạng:

	A.
	x= xo + vot + 
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	B.
	s= vot2 + 
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	C.
	s= vot + 
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	D.
	x= xo + vot2 + 
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	Câu 5
	Chọn câu sai. Chuyển động tròn đều có đặc điểm

	A.
	Véctơ gia tốc luôn hướng vào tâm
	B.
	Véctơ vận tốc không đổi

	C.
	Tốc độ góc không đổi
	D.
	Quỹ đạo là đường tròn


Câu 6   Chọn câu đúng: Một vật rơi tự do ở độ cao h xuống đất. Công thức tính vận tốc v của vật rơi tự do phụ thuộc độ cao h là:

A. v =2gh                B. v = 
[image: image28.wmf]gh
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                C. v = 
[image: image29.wmf]gh

         
   D. v = gh

Câu 7. Phương trình chuyển động của chuyển động thẳng chậm dần đều là:


A. s = v0t  + at2/2. (a và v0 cùng dấu ).   
B. s = v0t + at2/2. ( a và v0 trái dấu).



C.  x= x0 + v0t + at2/2. ( a và v0 cùng dấu ). 
D.  x = x0 +v0t +at2/2. (a và v0 trái dấu ).
Câu 8: Công thức tính gia tốc hướng tâm nào sau đây là đúng: 

A. aht = v2/R             
B. aht = v2.R     

C. aht = v/R                    
D. aht = R.
[image: image30.wmf]w


Câu 9. Công thức cộng vận tốc: 


A. 
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B. 
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C. 
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D. 
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Cấp độ 3,4: 8 câu

Câu 1. Một chiếc xe máy chạy trong 3 giờ đầu với vận tốc 30 km/h, 2 giờ kế tiếp với vận tốc 40 km/h. Vận tốc trung bình của xe là:

A.v = 34 km/h.
B. v = 35 km/h.
C. v = 30 km/h.
D. v = 40 km/h

Câu 2  Một ô tô đang chuyển động với vận tốc ban đầu là 10 m/s trên đoạn đường thẳng, thì người lái xe hãm phanh, xe chuyển động chậm dần với gia tốc 2m/s2. Quãng đường mà ô tô đi được sau thời gian 3 giây là:


A.s = 19 m;  
B. s = 20m;  

C.s = 18 m;  
D. s = 21m;  .
Câu 3 Một vật nặng rơi từ độ cao 20m xuống mặt đất. Sau bao lâu vật chạm đất? Lấy g = 10 m/s2.


A. t = 1s.

B. t = 2s.

C. t = 3 s.


D. t = 4 s. 

Câu 4 Một ôtô chuyển động thẳng nhanh dần đều. Sau 10s, vận tốc của ô tô tăng từ 4m/s đến 6m/s. Quãng đường s mà ôtô đã đi được trong khoảng thời gian này là:


A. s = 100m.

B. s = 50 m.

C. s = 25m.


D. s = 500m

	Câu 5
	Một chất điểm chuyển động tròn đều trên đường tròn có đường kính 40cm với chu kỳ T= ((s). Gia tốc hướng tâm của chất điểm có giá trị là:

	A.
	0,314m/s2
	B.
	0,8m/s2
	C.
	0,4m/s2
	D.
	0,628m/s2


Câu 6. Phương trình chuyển động của một chất điểm có dạng:
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(x:m; t:s).

Vận tốc tức thời của chất điểm lúc t= 2s là:  
A. 28 m/s.
 B. 18 m/s
C. 26 m/s
D.16 m/s.
Câu 7: Một xe lửa bắt đầu rời ga chuyển động thẳng nhanh dần đều với gia tốc 0,1 m/s2.  Khoảng thời gian để xe lửa đạt được vận tốc 36 km/h là

A. 200s.
B. 10s.
C. 100s.
D. 360s.

Câu 8:  Hai bến sông A và B cách nhau 18km theo đường thẳng . Biết vận tốc ca nô khi nước không chảy là 16,2km/h và vận tốc của dòng nước so với bờ sông là 1,8km/h.  thời gian ca nô đi xuôi dòng từ A đến B là:
A. 1 phút                        B. 10 phút     C. 60 phút                           D. 6 phút
Chủ đề 2: 12 câu

Cấp độ 1,2: 6 câu

Câu 1.  Công thức của định luật Húc là:


A. 
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Câu 2.  Công thức tính tầm ném xa của vật ném ngang là:


A. 
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Câu 3. Khi một xe buýt tăng tốc đột ngột thì các hành khách sẽ

A. dừng lại ngay.



B. ngả người về phía sau.

C. chúi người về phía trước.

D. ngả người sang bên cạnh.

Câu 4. Các vệ tinh nhân tạo chuyển động tròn đều xung quanh Trái Đất vì:

A.Lực hấp dẫn đóng vai trò là lực hướng tâm.   
B.Lực đàn hồi đóng vai trò là lực hướng tâm.

C. Lực ma sát đóng vai trò là lực hướng tâm.
    
 D. Lực điện đóng vai trò là lực hướng tâm.
	Câu 5:
	Biểu thức của định luật vạn vật hấp dẫn có dạng

	A.
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Câu 6. Cặp “lực và phản lực” trong định luật III Niutơn:


A. Tác dụng vào cùng một vật.



          B. Tác dụng vào nhau.hai vật khác 


C. Không cần phải bằng nhau về độ lớn.



D. Phải bằng nhau về độ lớn nhưng không cần phải cùng giá.

Cấp độ 3,4: 6 câu

Câu 1: Một chiếc xe ô tô có khối lượng m = 2 tấn; đang chuyển động với vận tốc ban đầu 10 m/s thì tắt máy chuyển động chậm dần đều, biết hệ số ma sát giữa xe và mặt đường là 0,1. Lấy g = 10 m/s2. Tính quãng đường mà xe đi được kể từ lúc tắt máy đến khi xe dừng lại?

A. 10m                   B. 20m                         C. 50m                      D. 100m

Câu 2 Một vật đang chuyển động với vận tốc đầu 2 m/s thì tăng tốc. Sau 10 s đạt vận tốc 4 m/s. Gia tốc của

vật khi chọn chiều dương là chiều chuyển động của vật là:

A. a = 0,02 m/s2.
    B. a = 0,1 m/s2 .
       C. a = 0,2 m/s2.          D. a = 0,4 m/s2.

	Câu 3 :
	Một máy bay đang bay với tốc độ 150m/s ở độ cao 490m thì thả một gói hàng. Lấy  g = 9,8m/s2. Thời gian để gói hàng rơi xuống đất và tầm xa của gói hàng là

	A.
	10s và 1500m
	B.
	100s và 1500m
	C.
	10s và 15000m
	D
	100svà 15000m


Câu 4  Một lò xo có chiều dài tự nhiên 20 cm. Khi bị kéo, lo xo dài 24cm và lực đàn hồi của nó bằng 5N. Khi lực đàn hồi của lò xo bằng 10N, thì chiều dài của nó bằng :

 
A. 28cm.


B. 48cm.

C. 40cm.

D. 22 cm.

Câu 5.  Hai tàu thuỷ có khối lượng 50.000 tấn ở cách nhau 1km.Lực hấp dẫn giữa chúng là: 

A. 0,166 .10-9N

B. 0,166 .10-3
N
C. 0,166N

D. 1,6N

Câu 6 .Một vật có P = 100N chuyển động trên mặt sàn nằm ngang dưới tác dụng của lực kéo 200N. Hệ số ma sát giữa vật và mặt sàn là 0,2 hợp lực tác dụng lên vật là. 


 A. 180N                  B. 220N                      C. 80N                     
D. 120N

Chủ đề 3: 11 câu

Cấp độ 1,2: 5 câu

Câu 1.  Biểu thức mômen của lực đối với một trục quay là


A. 
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Câu 2.  Quy tắc hợp lực của hai lực song song cùng chiều là có biểu thức:

A.   
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Câu 3: Tìm câu sai trong các câu sau khi nói về trọng tâm của vật rắn:

A. Là điểm đặt của trọng lực tác dụng vào vật.

B. Lực tác dụng vào vật có giá đi qua trọng tâm thì chỉ làm vật tịnh tiến.

C. Lực tác dụng vào vật có giá không đi qua trọng tâm thì làm vật vừa tịnh tiến vừa quay.

D. Lực tác dụng vào vật có giá đi qua trọng tâm thì chỉ làm cho vật quay.

Câu 4.   Nhận xét nào sau đây là đúng. Quy tắc mômen lực:


A.Chỉ được dùng cho vật rắn có trục cố định.     

B.Chỉ được dùng cho vật rắn không có trục cố định.

C.Không dùng cho vật nào cả.                        

D.Dùng được cho cả vật rắn có trục cố định và không cố định.
Câu 5   Cân bằng của một vật có mặt chân đế là:
A. Giá của lực không xuyên qua mặt chân đế
B. Giá của lực phải xuyên qua mặt chân đế 

C. Giá của lực có thể xuyên qua mặt chân đế hoặc không cần xuyên qua mặt chân đế 

D. Giá của lực bất kì
Cấp độ 3,4: 6 câu

Câu 1. Để có mômen của một vật có trục quay cố định là 10 Nm thì cần phải tác dụng vào vật một lực bằng bao nhiêu. Biết khoảng cách từ giá của lực đến tâm quay là 20cm.


A. 0.5 (N).

B. 50 (N).

C. 200 (N).


D. 20(N)

Câu 2: Hai ng­êi dïng mét chiÕc gËy ®Ó khiªng mét vËt nÆng 1200N. §iÓm treo vËt c¸ch vai ng­êi thø nhÊt 90cm vµ c¸ch vai ng­êi thø hai 60cm. Bá qua träng l­îng cña gËy. Hái ng­êi thø nhÊt vµ ng­êi thø hai chÞu lÇn l­ît c¸c lùc F1 vµ F2 b»ng bao nhiªu?

	A. F1 = 480N; F2 = 720N
	B. F1 = 720N; F2 = 480N

	C. F1 = 550N; F2 = 650N

	D. F1 = 800N; F2 = 400N


Câu 3: Một tấm ván nặng 360N được bắc qua một con mương. Trọng tâm của tấm ván cách điểm tựa A 2,4m và cách điểm tựa B 1,2m. Hỏi lực mà tấm ván tác dụng lên điểm tựa A bằng bao nhiêu?

	A
	120N
	B
	240N
	C
	100N

	D
	260N


Câu 4: 

	Một vật khối lượng m = 2kg; đặt trên mặt phẳng nghiêng; vật cân bằng nhờ sợi dây như hình vẽ. Lấy g = 10 m/s2. Áp lực mà vật đè lên mặt phẳng nghiêng là:

A. 10N                   B. 17,3N
C. 20N                   D. 26,7N
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Câu 5: Có ba lực đồng qui tác dụng vào một vật rắn ở trạng thái cân bằng. Biết độ lớn của hai lực là 6N và 8N; hai lực này vuông góc với nhau. Độ lớn của lực thứ ba là:
A. 2N                          B. 10N                        C. 14N                           D. 48N

Câu 6: Tác dụng một lực F = 10N vào vật rắn có trục quay cố định, biết giá của lực đó cách trục quay 10 cm. Mo men lực bằng:
A. 1N.m              B. 10 N.m                            C. 100 N.m                    D. 0,1N.m

III. Nội dung giờ học:

    1.  Phát đề
+ GV: phát đề cho HS và y/cầu HS làm bài nghiêm túc.

+ HS: thực hiện y/cầu của GV.

   2. Thu bài

   3. Giao nhiệm vụ về nhà

+ GV: y/cầu HS chuẩn bị bài học tiếp theo.
+ HS: nhận nhiệm vụ học tập.
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m= 2 kg
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